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 حل التمرين 40 من السلسلة رقم 40 
 :الحسابية العمليات تبرير مع للشركة الوظيفية حسب النتائج حساب جدول إنهاء .1

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 :إعداد جدول حسابات النتائج حسب الطبيعة .2

 Nالسنة  انــــــــــــــالبي
 2.222.222 رقم الأعمال 
 0.2.222.. كلفة المبيعات  -

 004.444 = هامش الربح الإجمالي
 + المنتوجات العملياتية الأخرى 
 اليف التجاريةالتك  - 
 الأعباء الإدارية - 
 الأعباء العملياتية الأخرى - 

 +الاسترجاعات عن خسائر القيمة والمؤونات  

.22.222 
022.222 
207.422 
02.222 
72.222 

 103.544 النتيجة العملياتية
 المنتوجات المالية 
 الأعباء المالية 

200.222 
.20.222 

 11.344 النتيجة المالية
 100.044 العادية قبل الضريبةالنتيجة 

 الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية 
 الضرائب المؤجلة )تغيرات( على النتائج العادية 

002.44 

//// 

 106.044 النتيجة الصافية للأنشطة العادية
 //// عناصر غير عادية منتوجات 
 //// عناصر غير عادية أعباء 

 //// النتيجة غير العادية

 106.044 سنة الماليةلصافي نتيجة ا

 

 تبرير العمليات: 

+ مجموع أعباء وظيفة  044تكلفة المبيعات = حـ/
  60حـ/ –الشراء 

 – 044.444+  004.444تكلفة المبيعات = 
 ون  1.514.444=  34.444

 ت كلفة المبيعا  –هامش الربح الإجمالي = رقم الأعمال 

  رقم الأعمال X 2.20=  المنتوجات العملياتية الأخرى

  المنتوجات العملياتية الأخرى X 5=  التكاليف التجارية

المنتوجات العملياتية  X 2.0الأعباء العملياتية الأخرى = 
 الأخرى

نتوجات المهامش الربح الإجمالي + النتيجة العملياتية = 
 اء الإداريةالأعب - التكاليف التجارية - العملياتية الأخرى

- 

الاسترجاعات عن خسائر  + الأعباء العملياتية الأخرى
 القيمة

نعوض العناصر بدالة رقم الأعمال في المعادلة الأخيرة 
  ونبسط العمليات نجد قيمة رقم الأعمال
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 : إعداد جدول ترتيب الأعباء حسب الطبيعة 1.0

 ون  1.044.444=  272.222+  002.222=  020+ حـ/ 022+ حـ/ 022= حـ/ 04حـ/

 :إعداد جدول حسابات النتائج حسب الطبيعة 0.0

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 00حـ/ 00حـ/ 05حـ/ 𝟔𝟐 حـ/ 𝟔𝟏 + حـ/ 𝟔𝟎𝟖 حـ/ - 𝟔𝟎𝟐 حـ/ الموزع المبلغ البيان
 04.444 40.044 04.444 404.444 4.3.044 044.444 الشراء وظيفة

 10.144 14.034 04.334 103.144 04.444 544.444 التجارية الوظيفة
 30.044 10.134 00.034 00.044 30.044 030.644 الإدارة وظيفة

 114.644 01.444 105.444 004.444 004.444 007.499 المجموع

 المبالغ البيـــــــــــــــــــــــــــــــــــــان ر:ح

 0.444.444 رقم الأعمال 70
 34.444 إعانات الاستغلال 60

 0.434.444 إنتاج السنة المالية 
 1.044.444 المشتريات المستهلكة 60

 004.444 ارجية + الاستهلاكات الأخرىالخدمات الخ 61+62
 1.004.444 استهلاك السنة المالية 
014.444 القيمة المضافة للاستغلال 

 105.444 أعباء المستخدمين 63
 01.444 الضرائب والرسوم والمدفوعات المماثلة 64

000.444 اجمالي فائض الاستغلال 
 144.444 المنتوجات العملياتية الأخرى 75
 04.444 الأعباء العملياتية الأخرى 65
 114.644 المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة 68
 04.444 استرجاع على خسائر القيمة والمؤونات 78

103.544 النتيجة العملياتية 
 200.222 المنتوجات المالية 76
 105.444 الأعباء المالية 66

11.344 النتيجة المالية 
100.044 ة العادية قبل الضريبةالنتيج 

 00.044 الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية 00
 106.044 النتيجة الصافية للأنشطة العادية 

 //// عناصر غير عادية منتوجات 66
 //// عناصر غير عادية أعباء 60
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 :تحليل جدول حسابات النتائج حسب الطبيعة من خلال حساب وتفسير النسب التالية

 : أولا: معدل الإدماج

 % 5.02نسبة اندماج الشركة في النشاط التجاري هي التفسير:                              =                                      معدل الادماج

 

  :انيا: نسب تجزئة القيمة المضافةث

                                                                     02. 2                                                         للمستخدمين بالنسبة

 % 54نصيب المستخدمين من القيمة المضافة في شكل أجور نسبته التفسير: 

 بالنسبة للدولة  

 % 14نسبته  ضرائب ورسوممن القيمة المضافة في شكل  الدولةنصيب التفسير: 

  لبالنسبة لإجمالي فائض الاستغلا

 وهو النصيب الأكبر % 40 ثلل فائضا )رحاا( نسبتهيم القيمة المضافةمن النصيب الباقي التفسير: 

 % 144أو  (1)ة يجب أن تساوي الواحد القيمة المضاف لمحصل عليها من تجزئةمجموع نتائج ا :ملاحظة

   :ثالثا: نسب تجزئة الفائض الإجمالي للاستغلال

 بالنسبة للتثبيتات

 % 03فائض الاستغلال نسبته تقدر بـ  الجزء الموجه كمخصص لاهتلاك التثلبيتات من إجماليالتفسير: 

 

 بالنسبة للمقرضين

 % 34فائض الاستغلال نسبته تقدر بـ  من إجمالي صة المقرضين في شكل أعباء ماليةلحالجزء الموجه لتفسير: ا

 

 

 النتيجة غير العادية //// 
 106.044 صافي نتيجة السنة المالية 

       7.2.222          القيمة المضافة     
       2.222.222           رقم الأعمال    

 =4..40 = 

         20.222.أعباء المستخدمين       00حـ/     
       7.2.222            القيمة المضافة            

       222..7الضرائب والرسوم            07حـ/     
       7.2.222               القيمة المضافة            

       270.222إجمالي فائض الاستغلال             
       7.2.222           القيمة المضافة            

= 

= 

 =4.54   

= = 

= 

= = 

4.1   

 =4.0   

    2.422..مخصصات الاهتلاكات        00حـ/     
        270.222        إجمالي فائض الاستغلال            

 20.222.أعباء مالية             00حـ/             
        270.222إجمالي فائض الاستغلال                    

= = 

= = 

 =4.03   

 =4.3   
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 بالنسبة للنتيجة العادية 

 % 04فائض الاستغلال نسبته تقدر بـ  من إجماليالربح المتبقي لتفسير: ا

  :نسب المردوديةرابعا: 

 =  نسبة المردودية الاقتصادية

 % 10تقدر بـ  لموارد الثلابتة في تحقيق الفائض )ربح(نسبة مساهمة التفسير: ا

 =  نسبة المردودية المالية

 % 10تقدر بـ  نسبة مساهمة الموارد الخاصة في تحقيق الأرباح الصافيةلتفسير: ا

  :نسب تطور نشاط المؤسسة بالنسبة لجدول حسابات النتائجخامسا: 

 ط لابد من توفر المعطيات الكافية لكل من رقم الأعمال، القيمة المضافة والنتيجة الصافية لفترتين: حتى يتم تقدير وحساب نسب تطور النشاملاحظة
 n-1لسنة امتتاليتين، للسنة الحالية، والسنة السابقة، وبالرجوع إلى معطيات التمرين نجد معلومات حول السنة الحالية فقط، لذلك نفرض أن معطيات 

 معطاة كما يلي:
 n-1 معطيات التمرين nالسنة  العناصر
 ون 2.222.222 ون 2.222.222 الرقم الأعم

 ون 702.222 ون 7.2.222 القيمة المضافة
 ون 24.022. ون 74.022. النتيجة الصافية

 ون 2.222.222 ون  2.202.222 إنتاج السنة المالية

 

 نسبة تغير )تطور( رقم الأعمال

 

 

 % 40بـ  ون، أي بنسبة انخفاض قدرت 222.222الأعمال انخفضت قيمته  من النتيجة يلاحظ أن رقملتفسير: ا

 إنتاج السنةنسبة تغير )تطور( 

 % 0.3ون، أي بنسبة  02.222 بـ ارتفعت قيمتهالمالية  نةسلإنتاج امن النتيجة يلاحظ أن لتفسير: ا

 

 00.022.النتيجة العادية قبل الضريبة                 
   4.0=  = =        270.222إجمالي فائض الاستغلال                    

 270.222إجمالي فائض الاستغلال                     
 022.222+ 202.222..الموارد الثلابتة                          

 74.022.النتيجة الصافية                 
 202.222..الأموال الخاصة               

 =4.10   = 

=  =4.10   

                     n-1 نةسرقم الأعمال خارج الرسم لل - n نةسال خارج الرسم للرقم الأعم
    n-1 نةسرقم الأعمال خارج الرسم لل

    2.222.222 – 2.222.222       
              2.222.222             

= 

= - 2.20 

       n-1    2.202.222 – 2.222.222المالية  نةسلإنتاج ا - nالمالية  نةسلإنتاج ا
    n-1                           2.222.222المالية  نةسلإنتاج ا               

 
                         

= =  =4.403 

       n-1            7.2.222 – 702.222القيمة المضافة  - n القيمة المضافة
    n-1                            7.2.222القيمة المضافة                
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 القيمة المضافة )تطور(  نسبة تغير

 % 0.0أي بنسبة ون،  22.222القيمة المضافة انخفضت قيمتها بـ  من النتيجة يلاحظ أنلتفسير: ا

 

 النتيجة الصافية   )تطور( نسبة تغير 
 

 تقريبا. % 56أي بنسبة ون،  72.222النتيجة الصافية ارتفعت قيمتها بـ من النتيجة يلاحظ أن لتفسير: ا

 حل التمرين 45 من السلسلة رقم 40 
 :أولا: إنجاز جدول حسابات النتائج حسب الوظيفة

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 Nالسنة  انــــــــــــــالبي
 2.022.222 رقم الأعمال 
 222.222.. كلفة المبيعات  -

 1.504.444 = هامش الربح الإجمالي
 + المنتوجات العملياتية الأخرى 
 التكاليف التجارية  - 
 الأعباء الإدارية - 
 ىالأعباء العملياتية الأخر  - 

 +الاسترجاعات عن خسائر القيمة والمؤونات  

02.222 
040.222 
027.222 
.22.222 

- 
 560.444 النتيجة العملياتية

 المنتوجات المالية 
 الأعباء المالية 

04.022 
02.022 

 03.444 - النتيجة المالية
 535.444 النتيجة العادية قبل الضريبة

 الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية 
 ب المؤجلة )تغيرات( على النتائج العاديةالضرائ 

06.776 

//// 

 000.054 النتيجة الصافية للأنشطة العادية
 //// عناصر غير عادية منتوجات 
 //// عناصر غير عادية أعباء 

 //// النتيجة غير العادية

 000.054 سنة الماليةلصافي نتيجة ا

= 
= = - 4.400 

       n-1      .74.022 – .24.022النتيجة الصافية  - n النتيجة الصافية
    n-1                       .24.222النتيجة الصافية                

 
                         

= =  =4.56 

 :يمة رقم الأعمالإيجاد ق

   تكلفة المبيعات –هامش الربح الاجمالي = رقم الأعمال 

كاليف الإدارية الت –النتيجة العملياتية = الهامش+ المنتوجات العملياتية 
مع العلم أن نسبة التكاليف  الأعباء العملياتية  –التكاليف التجارية–

  من رقم الأعمال% 0.التجارية تقدر بـ 

 :نجد في  نعوض 

 02.222+ تكلفة المبيعات –* رقم الأعمال = رقم الأعمال  0..2
 22.222. -رقم الأعمال 0..2 –رقم الأعمال  *2.22 –

 02.222+ 222.222.. –* رقم الأعمال = رقم الأعمال  0..2
 22.222. -رقم الأعمال 0..2 –رقم الأعمال  *2.2 –

..222.222–02.222+.22.222( =.-2..0-2.22-
 ( رقم الأعمال0..2

=  رقم الأعمال الأعمال ومنهرقم  20.2=  20..2.222
 ون 0.304.444=  2.02 / 202.222..

 ون 560.444 *رقم الأعمال=0..2=  العملياتيةالنتيجة 
 ون 340.444 *رقم الأعمال=2.22 =الإداريةالتكاليف 
 ون 560.444*رقم الأعمال=0..2= التجاريةالتكاليف 

دية قبل النتيجة العا=  الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية
 ون 04.664=  0..2*  الضريبة



6 
 

 :وجدول إعادة توزيع الأعباء حسب طبيعتها ثانيا: إنجاز جدول حسابات النتائج حسب الطبيعة

 إعداد وجدول إعادة توزيع الأعباء حسب طبيعتها: 

  الطبيعةحسب  حسابات النتائجإعداد جدول: 
 

        

  

 00حـ/ 00حـ/ 05حـ/ 𝟔𝟐 حـ/ 𝟔𝟏 + حـ/ 𝟔𝟎𝟖 حـ/ - 𝟔𝟎𝟐 حـ/ الموزع المبلغ البيان
 0.0.0. 20.044 74.407 00.400 000..0 130.104 الشراء وظيفة

 24.077. 00.042 207.000 24.077. 00.042 050.604 وظيفة الإنتاج
 07.022 04.022 40.022 0.722.. 00.422 560.444 التجارية الوظيفة
 222..0. 02.722 22.022. 40.022 20.222. 340.444 الإدارة وظيفة

 500.000 163.600 060.000 530.150 060.040 1.066.044 لمجموعا

 المبالغ البيـــــــــــــــــــــــــــــــــــــان ر:ح

 2.022.222 رقم الأعمال 70
 02.222. الإنتاج المخزن 60

 0.004.444 إنتاج السنة المالية 
 072.020 المشتريات المستهلكة 60

 00..000 الخدمات الخارجية + الاستهلاكات الأخرى 61+62
 1.100.006 ك السنة الماليةاستهلا 
1.001.335 القيمة المضافة للاستغلال 

 740.072 أعباء المستخدمين 63
 40.470. الضرائب والرسوم والمدفوعات المماثلة 64

000.000 اجمالي فائض الاستغلال 
 02.222 المنتوجات العملياتية الأخرى 75
 22.222. الأعباء العملياتية الأخرى 65
 000.002 المخصصات للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة 68
 / اع على خسائر القيمة والمؤوناتاسترج 78

560.444 النتيجة العملياتية 
 04.022 المنتوجات المالية 76
 02.022 الأعباء المالية 66

03.444 النتيجة المالية- 
535.444 النتيجة العادية قبل الضريبة 

 02.442 الضرائب الواجب دفعها على النتائج العادية 00
 000.054 النتيجة الصافية للأنشطة العادية 

 //// عناصر غير عادية منتوجات  66
 //// عناصر غير عادية أعباء  06

 النتيجة غير العادية //// 

 000.054 صافي نتيجة السنة المالية 

وظيفة الشراء  أعباء+ مجموع  .02حـ/  = تكلفة المبيعات
 42/حـ –ء وظيفة الإنتاج + مجموع أعبا

ء وظيفة مجموع أعبا ¼+  22..007=  222.222..
 02.222. – ء وظيفة الإنتاجمجموع أعبا+  الإنتاج

..222.222 – 007.22  +.02.222  =..20 
 ء وظيفة الإنتاجمجموع أعبا

 20..  /  400.022  = مجموع أعباء وظيفة الإنتاج
 ون 050.604= 

 = وظيفة الإنتاج*  ¼ = وظيفة الشراء أعباءمجموع 
 ون 130.104

          + .02حـ/ =  مشتريات البضاغة المستهلكة 04ح/
+  22..007=  (𝟔𝟎𝟖 حـ/ - 𝟔𝟎𝟐 حـ/)

 ون 000.540=  240.220


